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STANOWISKO W SPRAWIE UPROSZCZENIA PROCEDUR
REALIZACJI INWESTYCJI SIECIOWYCH.

W celu ułatwienia i przyśpieszenia realizacji inwestycji sieciowych służących m.in. rozwojowi energetyki wykorzystującej odnawialne źródła energii dążyć do zniesienia barier procesu inwestowania poprzez ustalenie standardowej ścieżki przygotowania inwestycji. Procedury prawno-administracyjne są niekiedy bardzo zawikłane i długotrwałe.

Wynika to z niespójności zapisów w ustawach: o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, prawo budowlane, o ochronie gruntów rolnych i leśnych, prawo energetyczne, prawo ochrony środowiska.
W sytuacji, gdy np. realizowana jest linia energetyczna wysokiego napięcia przez teren kilku powiatów i województw inna będzie procedura lokalizacyjna w jednostce samorządowej posiadającej aktualny miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego (nie wydaje się w tym przypadku decyzji lokalizacji celu publicznego), a inna w jednostce nieposiadającej takiego planu.

Wydaje się ją, bowiem dla obszarów nie objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W konsekwencji trzeba prowadzić dwa rodzaje postępowań dla jednej inwestycji.

Jeżeli taka inwestycja nie jest ujęta w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego trzeba wszcząć procedurę aktualizacji studium. Zmiana studium czy też miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dokonywana jest wg takiego samego trybu, jak ich sporządzenie. Procedura ta trwa od roku do 18 m-cy. 

W sytuacji, kiedy linia przechodzić będzie terenami leśnymi, a gmina (czy też gminy) nie posiadają obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, inwestor nie może wystąpić o wydanie decyzji lokalizacji celu publicznego. Ustawa o ochronie gruntów rolnych i leśnych nakłada, bowiem obowiązek opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Administracja rządowa powinna niezwłocznie: 

- sporządzić dokumentację geodezyjno – kartograficzną i aktualizować ją na bieżąco (dzisiaj często jest ona wykonywana na koszt gmin lub inwestora), 

- aktualizować ewidencję nieruchomości poprzez usprawnienie przepływu informacji pomiędzy biurami notarialnymi, księgami wieczystymi, komórką zawiadującą ewidencją nieruchomości, jednostkami samorządowymi w celu ustalenia właściwego stanu władania nieruchomościami na obszarze inwestycji. Skierować stosowny wniosek do sejmu dot. projektu kompleksowej regulacji prawnej i specjalnego postępowania administracyjnego dla inwestycji celu publicznego. 

Zapewnić odpowiednią informację dla inwestorów, aby przed podjęciem decyzji o rozpoczęciu konkretnej inwestycji na określonym obszarze dokonywali rozpoznania wstępnego:

- jakie instytucje i organizacje będą zaangażowane w proces inwestycyjny, 

- jaki jest zasób i aktualny stan dokumentów ewidencyjnych,

- czy są opracowane studia uwarunkowań i plany zagospodarowania przestrzennego.

 - jakie jest nastawienie opinii społecznej do inwestycji,

- zadbać o właściwą współpracę z samorządem lokalnym.

Administracja samorządów województw powinna na etapie przygotowania koncepcji zagospodarowania przestrzennego województwa uzgadniać te kwestie z samorządami lokalnymi.
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