PROTOKÓŁ
 Z III WALNEGO ZGROMADZENIA STOWARZYSZENIA GMIN 
PRZYJAZNYCH ENERGII ODNAWIALNEJ
12 kwietnia 2010 roku w Krzywopłotach, gm. Karlino odbyło się III Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. 

W zgromadzeniu uczestniczyły 32 osoby – członkowie Stowarzyszenia oraz zaproszeni goście – przedstawiciele gmin województwa zachodniopomorskiego.
 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu. 

Porządek obrad:
Obrady - godz. 12.00- 13.30

1. Otwarcie obrad i powitanie zebranych.

2. Wybór Przewodniczącego i protokólanta Walnego Zgromadzenia.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Zatwierdzenie protokołu z obrad ostatniego Walnego Zgromadzenia z dnia 22.06.2009r. (protokół dostępny na stronie internetowej www.sgpeo.pl ). 

5. Stwierdzenie kworum do ważności obrad i podejmowania uchwał.

6. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia za 2009 r.

8. Sprawozdanie finansowe za 2009 r. 

9. Przedstawienie opinii na temat sprawozdania przez Komisję Rewizyjną wraz z wnioskiem absolutoryjnym.

10. Wystąpienia zaproszonych gości.

Przerwa kawowa godz. 13.30.-14.00

Obrady godz. 14.00-15.00

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Zarządu Stowarzyszenia za 2009 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Stowarzyszenia za 2009 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi  Stowarzyszenia.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Stowarzyszenia na 2010 rok.
15.  Podjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2010 r. 

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zamknięcie obrad.

Obiad ok. godz. 15.00-15.30

Ad.1

Obrady otworzył Pan Leszek Kuliński Przewodniczący Zarządu SGPEO witając serdecznie zaproszonych gości oraz przedstawicieli zainteresowanych gmin przybyłych na dzisiejsze Walne Zgromadzenie.
Ad. 2

Zgodnie z pkt 2 porządku obrad Przewodniczący Zarządu Pan Leszek Kuliński poprosił o wybór przewodniczącego  i protokolanta Walnego Zgromadzenia. Na przewodniczącego obrad członkowie zaproponowali Przewodniczącego Zarządu  Pana Leszka Kulińskiego. Propozycję przyjęto jednogłośnie. Pan Kuliński wyraził zgodę dziękując za wybór. Na protokolanta wybrano pracownika Urzędu Gminy Kobylnica Panią Igę Bekieszę. Propozycję przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3
Pan Przewodniczący Walnego Zgromadzenia odczytał porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4

Protokół z obrad II Walnego Zgromadzenia SGPEO z dnia 22.06.2009 r. dostępny był na stronie internetowej www.sgpeo.pl . Protokół został przyjęty jednogłośnie bez zastrzeżeń.

Ad. 5

Przewodniczący Walnego Zgromadzenia na podstawie listy obecności stwierdził kworum. Na podstawie § 17 ust. 1 Statutu Stowarzyszenia Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia może podejmować uchwały w wypadku, gdy uczestniczy w nim więcej niż połowa ogólnej liczby delegatów. Na posiedzeniu Zgromadzenia obecnych było 19 delegatów z 26 gmin członkowskich. 
Ad. 6

Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Zgłoszono następujące kandydatury:

1. Mariusz Chmiel 

2. Zdzisław Pietrowski 
3. Henryk Lubocki 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. W głosowaniu jawnym kandydaci zostali wybrani jednogłośnie. Spośród siebie wybrali na Przewodniczącego Komisji Pana Mariuszu Chmiela.
Ad.7 i 8
Sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia za 2009 r.

Sprawozdanie finansowe za 2009 rok. 

Przewodniczący Pan Leszek Kuliński przedstawił Sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia oraz sprawozdanie finansowe za rok 2009 składające się  z bilansu, rachunku wyników oraz informacji dodatkowej. Nie zgłoszono żadnych uwag i pytań. Sprawozdania powyższe stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad.9
Przedstawienie opinii na temat sprawozdania przez Komisję Rewizyjną wraz z wnioskiem absolutoryjnym.

Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego za rok 2009 przedstawił Członek Komisji – Franciszek Koszowski. Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe i wystąpiła z wnioskiem do Walnego Zgromadzenia Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej o udzielenie Zarządowi absolutorium za rok 2009. Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ad.10

Wystąpienia 

Pan Tomasz Hynda – Wicestarosta powiatu białogardzkiego poinformował, że znane mu są działania na rzecz ekologii min. z działań Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Wg niego jednoczenie się samorządów wokół jednej idei przynosi wymierne efekty i pozytywne skutki. Przedstawił działania powiatu w tym zakresie, m.in. pracują nad biogazownią w rejonie nowoczesnego Centrum Rehabilitacji, jak również w ramach Projektu Norweskiego nad projektem opartym na źródłach solarnych (zgłosili obiekty szpitalne w Białogardzie).
Pan Marek Lewandowski – Wiceburmistrz Gminy Karlino – zaprezentował koncepcję programowo – przestrzenną  Muzeum Historii Naturalnej w Karlinie. 9 grudnia 1980r. Polskę obiegła sensacyjna wiadomość o potężnej  erupcji ropy naftowej w Krzywopłotach k/Karlina.  Słup ognia sięgał wówczas 130 m, a Karlino przez kilka tygodni nie schodziło z czołówek polskich mediów. Nadzieje pokładane w karlińskiej ropie były duże, ale złoża okazały się niezbyt wielkie, z czasem wydobywana ropa skończyła się.  Od tamtego wydarzenia minęło już prawie trzydzieści lat, ale  Karlino ciągle kojarzone jest z ropą. Fakt ten władze Gminy postanowiły wykorzystać w promocji Karlina i regionu. I tak narodził się pomysł budowy muzeum. Nie będzie to zwykłe muzeum z kustoszem. Oprócz ścieżek dydaktycznych z eksponatami wież wiertniczych i innych urządzeń służących do wydobycia ropy naftowej na zewnątrz budynku, będą również  sale wystawowe prezentujące procesy powstawania złóż ropy naftowej. Muzeum z lotu ptaka przypomina pentagon. Po środku placu stanie pochodnia, która będzie „wybuchać”, a słup ognia sięgać będzie 20 m. 

Ad.11

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Zarządu Stowarzyszenia za 2009 r.

Przewodniczący Zgromadzenia Pan Leszek Kuliński odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się (głosowało: 19 uprawnionych osób). Uchwała Nr 1/2010 Walnego Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.12

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Stowarzyszenia za 2009 r.

Przewodniczący Zgromadzenia Pan Leszek Kuliński odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się (głosowało: 19 uprawnionych osób). Uchwała Nr 2/2010 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.13
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi  Stowarzyszenia.

Przewodniczący Zgromadzenia Pan Leszek Kuliński odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się (głosowało: 19 uprawnionych osób). Uchwała Nr 3/2010 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.14

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Stowarzyszenia na 2010 rok.
Przewodniczący Zgromadzenia Pan Leszek Kuliński odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się (głosowało: 19 uprawnionych osób). Uchwała Nr 4/2010 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.15

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2010 r. 

Przewodniczący Zgromadzenia Pan Leszek Kuliński odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się (głosowało: 19 uprawnionych osób). Uchwała Nr 5/2010 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.16

Wolne wnioski i zapytania.

Pan Przewodniczący Walnego Zgromadzenia przekazał informacje, które otrzymał od ambasady francuskiej w Polsce, dotyczące Targów zagospodarowania Wybrzeża, które odbędą się po raz drugi we Francji w październiku br. Szczegółowe informacje przedstawiciel ambasady przekaże w terminie późniejszym.
Kolejnym tematem była sprawa wyjazdu studyjnego na farmę wiatrową do modelowej Gminy w Niemczech. Temat ten przygotował Wójt Gminy Sulików Jan Hasiuk. Planuje się wyjazd w dniach 10-12 maja br. do miejscowości Burgbernheim (pn Bawaria). W budżecie Stowarzyszenia zostały zabezpieczone środki finansowe na ten cel w wysokości 15.000,00 zł, resztę musiałyby pokryć Gminy z własnych środków. Konkretne informacje będą przekazane e-mailem do wszystkich członków Zarządu oraz podane na stronie internetowej Stowarzyszenia. 

Następnie Pan Przewodniczący Walnego Zgromadzenia poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie protokołu. Komisja sformułowała następujące wnioski: 
1. zorganizować wyjazd studyjny w dniach 10-12 maj 2010 r. do gminy niemieckiej

2. zobowiązać Zarząd o zgromadzenie na stronie internetowej Stowarzyszenia przepisów prawa, umożliwiających realizację pojedynczych wiatraków, jak też farm wiatrowych, w tym uruchomić forum wymiany doświadczeń

3. zebrać i opublikować opinie fachowców w sprawie uciążliwości lub brak uciążliwości realizacji farm wiatrowych

4. wystąpić do Rządu RP z wnioskiem o pilne przygotowanie przepisów umożliwiających udzielenie dotacji osobom fizycznym na inwestycje ekologiczne, w tym dotacje dot. OZE

5. wystąpić do Rządu o powołanie pełnomocnika ds. energii odnawialnej oraz wyrażenia jasnego stanowiska w sprawie realizacji energii wiatrowej w Polsce

6. wystąpić do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z apelem, aby RDOŚ nie było przeciwnikiem realizacji wiatraków bez uzasadnionych podstaw. 
Wnioski Komisji Uchwał i Wniosków stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Następnie głos zabrali:

Pan Piotr Górniak Z-ca Burmistrza Gminy Polanów – podziękował za zaproszenie, jest zainteresowany tymi sprawami, ponieważ gmina w planach ma budowę  farmy wiatrowej     (64 wiatraki). W chwili obecnej gmina Polanów jest na etapie kończenia studium i od samego początku są problemy i kłopoty, między in. z RDOŚ. Liczy, że w ciągu najbliższego roku te przepisy staną się jasne i precyzyjne.
Pan Leszek Łochowicz Burmistrz Margonina – podziękował za przyjęcie Gminy w poczet Członków Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. Na jego terenie zostanie oddana farma składająca się z 60 wiatraków 2 MV. W związku z problemami i niejasnymi przepisami prawa zaproponował skierowanie pisma do Pana Premiera z zapytaniem, czy rząd chce, aby samorządy lokalne pomogły im w zrealizowaniu zobowiązań, jakie nałożyła na Polską Unia Europejska, jeśli chodzi o OZE. Wypowiedzenie się po naszej stronie byłoby nam bardzo pomocne i determinowało by nas do działania.

Pan Tomasz Koprowiak Burmistrz Kisielic – również poruszył temat RDOŚ, która w przypadku Gminy Kisielice nie uzgodniła warunków środowiskowych, podając niezgodność z lanem zagospodarowania, co było bezpodstawne.

Na koniec posiedzenia Przewodniczący Walnego Zgromadzenia poinformował zebranych, że wspólnie z Tomaszem Koprowiakiem 19 kwietnia br. będą reprezentować Stowarzyszenie podczas V Konferencji organizowanej przez PSEW pt.”Rynek energetyki wiatrowej w Polsce” w Warszawie. 
Ad. 21

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący podziękował za uczestnictwo oraz owocną pracę w obradach i zamknął III Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia.
Protokółowała:
Iga Bekiesza

                  :                                                               Przewodniczący Walnego Zgromadzenia  


       Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej

       Leszek Kuliński
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