PROTOKÓŁ Nr 2/2011
 Z POSIEDZENIA ZARZĄDU i KOMISJI REWIZYJNEJ STOWARZYSZENIA GMIN PRZYJAZNYCH ENERGII ODNAWIALNEJ

11 kwietnia 2011 roku w Gminnym Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy odbyło się posiedzenie Zarządu i Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokółu. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie i powitanie Członków Zarządu.

2. Stwierdzenie kworum do ważności obrad i podejmowania uchwał.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu SGPEO z dnia 28.02.2011 r.( protokół dostępny na stronie internetowej www.sgpeo.pl).

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminy Bogatynia do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminy Sławno do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

7. Sprawy organizacyjne.

8. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Obrady otworzył Pan Leszek Kuliński – Przewodniczący Zarządu Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej witając Członków Zarządu i Komisji Rewizyjnej.
Ad. 2

Przewodniczący posiedzenia na podstawie listy obecności stwierdził kworum. Zgodnie z §23 ust. 1 Statutu Stowarzyszenia - Zarząd może podejmować uchwały w przypadku, gdy w posiedzeniu uczestniczy co najmniej 4 członków, w tym Przewodniczący Zarządu lub Zastępca Przewodniczącego.

Ad. 3

Pan Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad. W związku z tym, ze Gmina Bogatynia nie podjęła uchwały o przystąpieniu do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej wykreśla się ją z pkt 5 w porządku obrad. Natomiast w to miejsce zaproponował  podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia gminy Główczyce ze Stowarzyszenia. Wybrana w wyborach samorządowych w 2010 r. Pani Wójt Teresa Florkowska pismem UE.022.01.03.11 z dnia 02.03.2011 r. poinformowała Zarząd, że planuje wystąpić ze Stowarzyszenia i na najbliższej sesji tj 4 kwietnia br. Rada Gminy Główczyce podjęła uchwałę o wystąpieniu Gminy Główczyce ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie.
Ad.4

Protokół z posiedzenia Zarządu SGPEO z dnia 28.02.2011 r. dostępny był na stronie internetowej www.sgpeo.pl . Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez zastrzeżeń.

Ad.5

Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Główczyce ze Stowarzyszenia. Przewodniczący odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminy Sławno do Stowarzyszenia. Przewodniczący odczytał treść uchwały i otworzył dyskusję. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący zamknął dyskusję i skierował pod głosowanie przyjęcie uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy braku sprzeciwu i głosów wstrzymujących się. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 7,8
W związku z brakiem wniosków i zapytań Przewodniczący Zarządu podziękował za uczestnictwo oraz owocną pracę w obradach i zamknął posiedzenie Zarządu i Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia.
Protokółował :                                                                     Przewodniczący Zarządu


                                                                Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej
                  Leszek Kuliński
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